
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 38/2019

Aos  onze  dias  do  mês  de  novembro  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus Lopes e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental
de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de
um versículo da Bíblia o vereador Diovani Chaves da Silva. A ata do dia 04
de  novembro  de  2019  foi  aprovada  por  unanimidade  com o  pedido  de
retificação  da  vereadora  Luciene  Vieira  Knewitz,  falando que  neste  dia
estava  de  atestado  e  seu  nome  consta  na  ata,  por  isso  o  pedido  de
retificação. Passou-se para o EXPEDIENTE: Oficio 311/2019, Projeto de
Lei  63/2019,  Requerimento  002/2019.  Em  seguida  passou-se  para  os
LIDERES DE BANCADA: Nenhum líder usou do espaço. Passou-se para
o REGIME DE URGENCIA: Não houve nada no Regime de urgência. Em
seguida  passou-se  para  ORDEM  DO  DIA:  Projeto  de  Emenda  a  Lei
Orgânica nº 01/2019 aprovado por unanimidade Projeto de Lei nº 60/2019
Suplementa rubricas da Vigente Lei Orçamentaria e da outras providencias
no valor de R$ 143.532,00 (cento e quarenta e três mil, quinhentos trinta e
dois  reais)  aprovado por  unanimidade,  Projeto de Lei  61/2019 vereador
Diovani discutiu a matéria e solicitou que este projeto permanecesse nas
comissões  para  melhor  avaliação,  Projeto  de  Lei  nº  62/2019  vereador
Deroci  discutiu a  matéria  e  solicitou que este  projeto permanecesse  nas
comissões para melhor avaliação, Projeto de Lei nº 52/2019 dispõe sobre as
diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2020 aprovado por
unanimidade.  Em  seguida  passou-se  para  EXPLICAÇOES  PESSOAIS:
Usaram do espaço os vereadores: Ederson Magnus Lopes, Gilmar Silva de
Oliveira,  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,
Deroci  Osório  Fernandes  Martins,  Osmar  Putsch  da  Rocha,  Diovani
Chaves da Silva este cumprimentou a todos, falando da situação da rede
publica estadual, do município, na escola Guilherme Schimitt, na qual era
para diretor hoje vir aqui fazer a explanação, mas conforme o regimento
desta casa ficou para semana que vem, pois tem um período a ser cumprido



de três dias antes, mas segunda-feira que vem vocês já vão escutar o que
ele  tem  pra  colocar  sobre  a  situação  operacional  da  escola  Guilherme
Schimitt, passado de turno integral par turno único, ou seja, funcionara só
vinte horas, na qual tivemos uma reunião hoje pela manha, onde faço parte
do CPM deste colégio, onde a coordenadoria do estado esta impondo isto
ao município de Itati e aos outros municípios também, mas vai ter uma
repercussão um pouco negativa para nós aqui,  pois  sou sabedor  disso e
creio que vocês também sabem que as salas de aula estão dando as aulas
para primeira,  segunda e  terceira  série  juntos,  e  agora  querem passar  o
quinto, sexto ano ter aula junto, o sétimo e oitavo, e isso se torna cansativo
para os profissionais que estão lá passando a matéria, enfim para o quadro
funcional,  mas  queria  a  compreensão  dos  vereadores,  e  assim  que
escutarem o lado da escola dos profissionais que lá trabalham, dos nossos
filhos, dos munícipes que garanto a vocês que não vão concordar com isso,
pois  é  uma escola  que  hoje  tem quase  cem alunos,  e  que  prestam um
trabalho dede mil novecentos e sessenta e dois para a nossa comunidade,
antes de sermos município já prestavam este trabalho de boa qualidade, não
é  uma  escola  de  ensino  abaixo,  ela  passa  a  experiência  e  aquilo  que
aprenderam com o correr do tempo e que querem continuar fazendo isso,
estou reforçando e que semana que vem vai estar aqui o diretor da escola
professor  Volnei,  explanando  aquilo  que  é  de  vontade  da  escola,
parabenizou o time do vilinha por mais uma semifinal, pois chegamos com
muito trabalho, com muita agua ontem né treinador, chegamos mais a esta
semifinal,  deixo  os  parabéns  para  as  sete  equipes  que  participaram  do
campeonato, pois ninguém é campeão sozinho, temos que ter as equipes
para os adversários e sair o grande campeão, e o vilinha graças a Deus e
mérito  da  gurizada  que  faz  parte  daquele  elenco  chegou  a  mais  esta
semifinal, que ocorrera domingo que vem, agora não sei dizer se vai ser
aqui no campo municipal ou vai ser no flamenguinho, também falou ao
presidente que não se deve fazer isto que o senhor fez hoje, não lendo o
pedido  de  informação  feito  pela  bancada  do  MDB,  sobre  a  copia  da
licitação  de  integração  referente  a  reforma  realizada  no  legislativo  no
exercício de dois mil e dezenove, o pedido esta aí na pasta que foi feito
hoje, e o senhor deixou de ler dizendo que vai ler semana que vem, e o
vereador Valdir fez um requerimento também hoje e o senhor leu, não se
faz  isso,  aqui  a  gente  tem  que  jogar  limpo,  temos  que  passar  para
comunidade o que esta acontecendo, sei que não é de sua índole mas não
adianta  ficar  com magoa  deste  vereador  ou  com aquele,  porque  somos
legislador para todo o município e todos temos obrigações a cumprir, e se
esta bancada ou este vereador fizeram este pedido é porque é de muita valia
e precisaríamos ter esta informação, mas fica na consciência do senhor por
fazer ou não, pois o senhor é que manda na pauta da mesa e eu respeito
isso.  Também usou  do  espaço  a  vereador  Luciene  Vieira  Knewitz  que
cumprimentou a todos,  falando da escola Guilherme Schimitt,  escola  de
anos e  anos e  com certeza conduziu varias  crianças  nos seus  primeiros
passos  e  até  hoje  muitos  estarem formados  e  trabalhando  e  de  repente



alguns estão trabalhando na mesma escola onde estudaram, é uma lástima
esta  ideia  das  coordenadorias  de  educação  fazerem  esta  unificação  de
turmas, esta unificação quem sai  perdendo são as crianças na qualidade do
ensino, porque um professor vai ter que dar aula para três ou quatro turmas,
sem contar que vão ter que dividir as salas, porque se tem varias turmas e
se tem ate o oitavo ano, como é que eles vão colocar, porque eles não vão
ter dezesseis salas para colocarem toda esta criançada, então vai ficar bem
complicado, e acredito que na semana que vem o professor vindo aqui fazer
a explanação, nós como legislativo e nos unirmos ao executivo possamos
tentar fazer alguma coisa para mudar esta situação, porque o que vai acabar
acontecendo com tudo isto, vai ficar a qualidade do ensino razoável, vai
baixar a qualidade, nós município não temos que ter uma disputa com as
escolas do estado para dizermos não vamos pegar todos para nós, acho que
temos que continuar mantendo aquela tradição, porque aquela escola é um
ponto de referência na localidade,  nós quando inauguramos a escola do
município foi muito bom  ter uma escola única, mas as nossas escolinhas
que são referencias dentro das localidades ficaram apagadas, não tem mais
aquelas memorias, isto me comove porque lá no fundo do Três Pinheiros
tem a doutor Nelson que a saudosa professora Irta que hoje não esta mais
conosco,  o  professor  Antônio  e  quantos  estudaram  lá,  na  minha
comunidade  que  é  Bananeiras  a  José  Melo  uma  escola  que  esta  meio
largada onde estudei e me corta o coração, muito brinquei no pátio quando
era de chão ainda, então a gente tem que tentar não terminar a historia mas
sim continuar esta  história dentro das comunidades,  então podemos sim
fazer alguma coisa, sei lá algum oficio, manifestação em favor desta escola
Guilherme Schimitt para que permaneça como está, porque vai chegar a um
ponto  que  eles  vão  fechar,  porque  realmente  o  estado  numa  situação
financeira complicada como tá, a tendência deles é fechar e cortar todas as
despesas,  e  isto  vindo do estado me preocupa  muito  com o município,
porque  a  um  tempo  atrás  quando  o  prefeito  esteve  aqui  nesta  tribuna
falando sobre a função do financiamento eu já tinha mais  ou menos os
cálculos do que estava dando a folha de pagamento, e hoje a gente vendo o
relatório  quadrimestral,  onde  fechou  negativo,  a  tempo  nós  vínhamos
avisando que isso ia acontecer, nosso município não se programou para ter
um crescimento econômico, para ser suficiente econômico para que possa
se manter sozinho, tanto que esta tramitando em Brasília até uma proposta
de extinção dos  municípios   pequenos,  mas acredito que  isto  não pode
acontecer,  que  isto  seria  um grande  retrocesso,  me  lembro  quando  nós
dependíamos de Terra  de areia   e  esta  não dava  conta,  meu pai  ficava
doente e nós pagávamos um carro particular par ir a Porto Alegre, hoje
temos uma saúde boa, temos nosso maquinário, somos um  município rico
de  um solo  abençoado,  onde  tudo  que  se  planta  cresce,  acho  que  esta
faltando planejamento para que nós podemos ser autossustentáveis, muito
me preocupa a questão folha de pagamento, porque vai chegar num ponto
que estes cortes de verbas federal e estadual vai atingir a nós também, tanto
que foi apresentado aqui pela secretária, falou também que concorda com o



vereador  Diovani,  porque  assim  como  o  requerimento  de  um  colega
vereador  que entrou hoje nesta casa foi  lido,  então o porque que o do
colega  vereador  Diovani  não  foi  lido,  acho  que  somos  vereadores  para
legislar e fiscalizar, isto não é rixa com a ou b vereador, isso é direito nosso
porque realmente somos cobrados na rua, do valor e do que foi feito, isto
acredito  que  o  senhor  como  presidente  quando  começou  deveria  ter
Sentado com todos os vereadores e conversado sobre a reforma desta casa,
porque até para trocarmos algumas ideias da forma legal como tudo isto
acontece, nós não somos jurídicos, mas o senhor tem um jurídico que lhe
acompanha, mas nós somos vereadores aqui é pra, fiscalizar porque isto
aqui é do povo e nosso e temos o direito de saber o que esta sendo feito, era
isso uma boa semana.  E não havendo nenhum vereador mais  a usar  da
palavra o presidente declara encerrada a sessão. Do que para constar foi
lavrada  e  digitada  a  ata  e  eu  secretario  a  subscrevo  juntamente  com o
presidente de mais colegas vereadores.

 

              Presidente                                                         Secretário


